

冲刺二季度 实现双过半

项目建成后,将助力提升市生物医药产业园在抗体蛋白等生物药、疫苗、基因与细胞治疗技术领域的研发及产业化服务能力

正帆百泰项目8月投产

□本报记者 阙亚方

日前,记者来到正帆百泰(苏州)科技有限公司生物医药总部基地项目现场,只见一座现代化厂房已经拔地而起,整个厂房以“航母”为设计灵感,将工业美学与产业雄心完美融合,打造出一座兼具功能性与象征意义的生物医药产业旗舰。

正帆百泰是科创板上市企业正帆科技旗下全资子公司,专注于服务生物医药、生物制造产业,提供涵盖生物反应工

程、分离工程及剂型工程相关核心装备、耗材及系统集成服务。正帆百泰2022年初落户我市生物医药产业园,建设集研发、设计与制造一体化的总部基地。作为苏州市重点项目,该项目占地面积约50亩,总建筑面积约3万平方米,年产值预计超5亿元。

“自2023年动工建设以来,沙溪镇及园区相关职能部门给予无微不至的关怀,协调解决涉及前期规划设计和报批

报建各种手续,提供建设过渡期的临时生产厂房、设施及人力资源等服务。目前项目新厂房主体结构已经完工,正在进行室内装修和厂区绿化种植,预计8月份可陆续投产。相信一体化总部基地落成后,能够助力公司在新型膜法制水设备、高效生物反应器、超滤层析、即时微

量检测技术产品上的突破,缩短产品研发、生产周期,提升行业竞争力。”正帆百泰董事长黄勇介绍说。

“正帆百泰生物医药总部基地项目的投用,将从核心装备到原辅料耗材,助力提升生物医药产业园在抗体蛋白等生物药、疫苗、基因与细胞

治疗技术领域的研发及产业化服务能力。”沙溪镇相关负责人介绍说,沙溪镇对新增新建重点项目建立了统一的项目进度跟进表,倒排方案设计、图审合格等重要时间节点,并由主要领导挂帅、

分管领导调度、相关部门参与,每周听取重点项目的推进情况。同时,项目服务专班还为每一个重点项目组建专项服务小组,协调做好项目的审批建设服务。

沙溪镇将继续强化项目建设的全生命周期服务,优化项目服务流程、建立更加高效的沟通反馈机制,及时解决项目建设过程中出现的新问题,为每个重点项目提供精准服务,确保各个项目快建设、早投产。

助推物流降本提质增效 市港航新业态 水上物流链党委 揭牌成立

本报讯(记者王倩)昨天,市港航新业态水上物流链党委揭牌成立,推动基层党建与物流链发展深度融合。

近年来,我市新能源汽车、锂电池储能柜、风电等大件运输、高端海工制造及新造船等港航新业态蓬勃发展,让太仓港成为长江干线新能源第一出口港。市港航新业态水上物流链党委接受太仓市委“两新”工委领导,由太仓海事局党委负责日常管理,将有效推动党的政治优势、组织优势转化为发展优势、竞争优势,不断增强外贸“新三样”等港航新业态的国际物流服务保障能力,助推交通物流降本提质增效,推动新动能积蓄成势、传统动能焕新升级。

揭牌仪式上还发布了市港航新业态水上物流链党委需求、资源、项目“三张清单”,为下设的“汽运先锋”和“储运先锋”两个行动支部授旗。太仓海事局和合肥市交通运输局就合肥-太仓“新三样”货物水中转“一箱制”“一单制”海事监管互通互认签订协议。

吉速滚装船从太仓首航

为长三角乃至全国车企拓宽“出海快车道”

本报讯(记者沈雯/文丁辉/图)昨天,“JISU FORTUNE(吉速财富)”号新船首航暨命名仪式在太仓港海通码头举办,该船首航将装载5000余辆汽车运往英国、荷兰、比利时等欧洲国家。

“JISU FORTUNE”号是吉利汽车吉速物流自有首艘滚装船,“车企+港航”的深度协同,有力保障汽车出口的稳定性,支撑汽车整车及其零部件大批走向海外,为中国汽车企业构筑稳定可靠、更具成本竞争力的出海通道。

“JISU FORTUNE”号总长199.9米,型宽38米,配置7000个标准装载车位。

全船拥有12层甲板,均可装载燃油车和锂电池车,其中4层为可升降甲板,匹配不同大小的车型,第11、12层甲板还可运输以氢气和天然气为燃料的新能源汽车。该船配备两套2000立方米C型LNG储存罐,以绿色清洁的LNG燃料作为主要燃料,显著减少氮氧化物与硫氧化物等排放,有效提高船舶的节能减排效率,是新一代环保型船舶。其船体线型及多种节能装置进一步提升船舶能效,为中国新能源汽车的全球交付提供更稳定、低碳的物流支持。

该轮在太仓港首航,将进一步提升太仓港汽车出口

服务能力,为长三角乃至全国车企拓宽了“出海快车道”,更为稳外贸、稳产业链供应链增添了“压舱石”,进一步巩固太仓港作为长江沿线最大的汽车及其零部件出口基地的国际物流枢纽地位。

吉利汽车作为太仓港的老客户,前期已多次通过太仓港区集并来自武汉、浙江等多个地区的汽车出海至欧洲、中东等地区。吉速物流作为吉利汽车旗下的全资子公司,已构建起覆盖汽车产业链产、产中、产后国内和国际业务的全方位物流体系。吉速物流自有的“JISU FORTUNE”号将有助于强化吉利汽车出海自主

可控能力,构建更具韧性的全球汽车出口物流体系。

太仓港以加快打造汽车出口贸易集散地、新能源出口第一港为目标,根据汽车产业布局和运输需求,围绕汽车生产、运输、储存等全生命周期运营,不断提升航线网络集聚辐射能力。今年1-4月,太仓港以滚装船、集装箱、框架箱多种方式出口汽车22.89万辆,同比增长33.76%。未来,太仓港将继续发挥“一带一路”和“长江经济带”交汇点的优势,深度融合腹地优质资源,助力长三角和长江沿线汽车企业“走向深蓝”。

太仓港口管委会主任邵建林出席仪式。



太仓“胖东来”首日客如潮

昨天,永辉超市苏州首家胖东来模式调改店——太仓万达店开业,吸引如潮客流。超市连夜在广场搭好帐篷,顾客排队有序进店;柜台前、过道上都是购物的人群,大家直呼“人太多”;所有收银台全开,每条收银通道前依然排起了长队。

记者 张立摄

金仓湖康养中心示范区开放 提升品质享老供给能力

本报讯(记者宋沐恩)昨天,金仓湖康养中心示范区全面开放暨《太仓康养白皮书》发布会举行。这将助力实现产权居家式养老的全新养老模式,进一步提升我市品质享老供给能力,推进养老事业高质量发展。

金仓湖康养中心由太仓市城市发展集团有限公司与苏州市健康养老产业发展集团有限公司合作开发,总投资约7亿元,占地面积约28.7亩,设有社会福利中心、康护中心、健康公寓等功能区。其中,社会福利中心综合集养老体系指导中心、福利中心、未成年人保护中心、儿童福利院等为一体;健康公寓总建筑面积约1.5万平方米,设有3种户型,将打造成为“公寓+健康+服务”三位一体的友好型高品质康养社区,为人住老人提供

家政服务、膳食服务、休闲娱乐、陪护就医等康养服务。

活动中,《太仓康养白皮书》正式发布,为康养事业发展提供专业指引;养老战略合作资源签约仪式举行;为“太仓新时代文明实践基地”与“银龄健康·家庭医生工作室”授牌;银龄学院及银龄俱乐部成立。银龄学院银龄课堂自2024年5月开课以来,已累计开办近50场,吸引了近千名老人参与。书法、绘画、舞蹈等六大兴趣社团入驻后,将进一步拓展老人的社交圈,为他们打造一个充满温暖与活力的精神家园。

现场,各类主题体验活动也同步开展。参与者参观了健康公寓的适老样板间,亲身体验优质服务与舒适环境。

今日导读

倪佳楠:
从“浪花白”
到“红马甲”

破车窗
救幼童